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В Нижегородской области начата реализация программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
Задачей программы является строительство жилья экономического класса для  определенных категорий граждан, которые могут приобрести данное жильё.
Улучшить свои жилищные условия, будучи участниками программы «Жилье для российской семьи» граждане смогут за счет собственных и заемных средств (ипотечного кредита) путем заключения договоров купли-продажи, или участвуя в долевом строительстве. 

Право на приобретение жилья экономического класса в соответствии с программой «Жилье для российской семьи» на территории Нижегородской области имеют граждане, постоянно проживающие на территории Нижегородской области не менее пяти лет и относящиеся к следующим категориям граждан:
- граждане, состоящие на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, по основаниям, которые установлены статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации и (или) федеральным законом, указом Президента Российской Федерации, а также граждане, признанные нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, по указанным основаниям, но не состоящие на таком учете;
- граждане, имеющие 1 ребенка и более, при этом возраст каждого из супругов либо одного родителя в неполной семье не превышает 35 лет;
- имеющих 2 и более несовершеннолетних детей и являющиеся получателями материнского (семейного) капитала при условии использования такого материнского (семейного) капитала на приобретение (строительство) жилья экономического класса в рамках Программы;

- имеющих трех и более несовершеннолетних детей;

- граждане, для которых работа в федеральных органах государственной власти, органах государственной власти Нижегородской области, органах местного самоуправления Нижегородской области является основным местом работы и стаж работы составляет не менее 3 лет;
- граждане, для которых работа в государственных и муниципальных учреждениях сферы образования здравоохранения, культуры, социальной защиты, занятости населения, физической культуры и спорта является основным местом работы и стаж работы составляет не менее 3 лет.

- граждане, для которых работа на предприятиях оборонно-промышленного комплекса является основным местом работы и стаж работы составляет не менее 3 лет;

- граждане, являющиеся ветеранами боевых действий;
- граждане, являющиеся инвалидами и семьи, имеющие детей-инвалидов;
- граждане, имеющие обеспеченность общей площадью жилых помещений в расчете на гражданина и каждого совместно проживающего с гражданином члена его семьи, не превышающей 18 кв. метров в расчете на одного человека и не более 32 кв. метров на одиноко проживающего гражданина;

Право на приобретение жилья экономического класса в соответствии с программой «Жилье для российской семьи» на территории Нижегородской области имеют также лица, являющиеся участниками Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 22 июня 2006 года № 637 "О мерах по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом", приобретшие гражданство Российской Федерации и проживающие на территории Нижегородской области.
  
Граждане, относящиеся к одной или одновременно к нескольким указанным категориям включаются в списки граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса при условии, что:
гражданин является нанимателем жилого помещения или членом семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственником жилого помещения или членом семьи собственника жилого помещения, при этом общая площадь занимаемого жилого помещения (с учетом площади, приходящейся на каждого члена семьи) не превышает размер общей площади жилого помещения, рассчитанный исходя из нормы предоставления площади жилого помещения по договору социального найма, установленной в соответствии со статьей 50 Жилищного кодекса Российской Федерации, более чем на 18 квадратных метров, либо количество комнат в жилом помещении (квартире или жилом доме) меньше количества проживающих в нем семей (в том числе если семья состоит из родителей и постоянно проживающих с ними и зарегистрированных по месту жительства совершеннолетних детей, состоящих в браке) независимо от размеров занимаемого жилого помещения.

Граждане также должны иметь доход, достаточный для оплаты расчетной стоимости жилья.
В рамках реализации указанной программы на территории Нижегородской области 
Расчетная стоимость жилья = Н х РЖ, где

Н- максимальная цена  жилья  экономического класса в расчете на 1 кв.метр не превышает минимальной из величин - 30 000 рублей или 80 % оценки рыночной стоимости  1 кв. метра общей площади жилого помещения;

РЖ-  максимальный размер общей площади жилого помещения, заявленный гражданином для приобретения, который должен быть не менее нормы предоставления площади жилого помещения (18 кв.м.  на 1 чел.)  
